

小学生悄悄请社区主任转告：

虽然你不是我的亲奶奶 但你是天下最好的奶奶

一转眼,小孙女已经上六年级了,而且学习成绩特别优秀,陈奶奶也因此倍感骄傲,小孙女是她一手拉扯大的。不过,年迈的陈奶奶的失落感也与日俱增,因为儿子是抱养来的,小孙女也就不是自己嫡亲的。

尽管不露痕迹,但陈奶奶的忧心还是被小孙女察觉了。上周日,小孙女在参加树德里社区活动时,悄悄请社区主任唐鹤云转告奶奶:不管是不是亲的,奶奶在她心目中,永远都是天下最好的奶奶。

[奶奶说]

孙女十分优秀,可惜不是亲孙女

72岁的陈奶奶有一个习惯,每次小孙女获奖,她总爱把奖状捧到树德里社区,给大家看一看。她不止一次开心地对社区主任唐鹤云说:“这个小孙女真是我的骄傲。”

可有好几次,陈奶奶说着说着,声音就哽咽了,眼圈也红了。一开始,唐鹤云以为陈奶奶家境困难,不好意思求助,但陈奶奶直摇头。后来,陈奶奶才吐露心中的秘密:这个孙女是她一手拉扯、培养出来的,但是这个孙女并非是她

的亲孙女。年轻的时候,陈奶奶因为身体缘故,没有生下一男半女。1967年,她和丈夫从乡下抱养了一名男婴,辛辛苦苦将他拉扯大。儿子成家时,她把自己和丈夫多年的积蓄,全部拿了出来,给儿子买了一套房。1994年,小孙女莉莉呱呱坠地。陈奶奶甬提多开心了,不仅请亲友吃饭,还请楼上楼下邻居吃红鸡蛋。

不过,令陈奶奶伤心的是,莉莉才1岁时,儿子就和媳妇因为种种原因离婚了。此后,媳妇改嫁他人,儿子去了外地,抚养莉莉的重担落在陈奶奶一个人身上。

莉莉自幼体弱,一旦感冒

发烧,就会嘴唇发紫、浑身抽搐。年迈的陈奶奶每逢此时,整夜不敢睡觉,随时准备抱着她冲进医院。莉莉性格内向,不爱与小朋友交往,陈奶奶怕长期下去,会影响小孙女的健康成长,于是她给小孙女报了舞蹈班、绘画班。从此,每个周六周日,无论刮风下雨,青少年宫里就多了一个白发的老奶奶搀着一个扎着羊角辫子的小姑娘的身影。

在陈奶奶的悉心教育下,莉莉一天健康成长起来。她的作文曾经多次刊登在南京各大媒体上。她还多次代表全校参加全南京市小学生作文、绘画、舞蹈比赛,并得了奖。从小学一年级到六年级,她年年都被评为“三好学生”、“学习标兵”。

看到小孙女的进步,陈奶奶“非常有成就感”,可她内心的失落感也越发强烈。憋在心里难过时,她会找树德里社区主任唐鹤云倾诉。她婉转地告诉唐主任,她不好意思告诉别人,儿子与媳妇离婚了,更不好意思告诉别人,儿子去了外地后,一年难得回来一趟。

“这个儿子有也跟没有差不多。”陈奶奶十分担心,她对莉莉付出的心血,将来也会“竹篮打水一场空”。

[孙女说]

不管是不是亲奶奶,你天下最好

上周日,树德里社区开展了一场“小手拉小手,一助一活动”,社区主任唐鹤云把莉莉也邀请到了社区。

唐鹤云是2006年4月当选树德里社区主任的。她喜欢用“感情储蓄”的方式与居民打交道。她关注贫困,关爱单亲家庭的孩子。上任树德里社区主任第一天,她就把社区里单亲、贫困家庭梳理了一遍,掌握在心里。

第一次搞社区活动,她把莉莉等单亲家庭的小朋友一起邀请到了社区,感受大家庭的温暖。“父母离婚,多少会给孩子的心灵留下阴影,有的孩子变得内向,不爱与人打交道。”唐鹤云说,社区阻止不了别人离婚,但是要尽力多做一些安慰孩子心灵的工作,让他们健康成长。

一年多下来,莉莉已经参加社区大大小小活动不下10场。暑假,她还参加了社区举办的“爱心班”。一来二去,就与社区主任处熟了,有一些知心话,她也愿意与唐鹤云

说了。上周日,莉莉突然悄悄告诉唐鹤云,她看到奶奶一个人在悄悄流泪,这种现象已经不止一次了。

“别以为我小,其实我什么都懂。”莉莉说,其实她早就知道爸爸不是奶奶亲生的了。她猜测爸爸去了外地,难得回家一趟,奶奶才伤心的。她也安慰过奶奶:“我爸爸工作比较忙,等他空下来了,一定会回来看看我们的。”

“我爸爸不是奶奶亲生的儿子,我就不是奶奶亲孙女了,对不对?”莉莉说,她曾问过同学,答案就是她不是奶奶的亲孙女。

“当我知道自己不是奶奶的亲孙女的时候,心里面特别难过,有好几个晚上,我都躲在被子里哭了。”莉莉反问唐鹤云,“奶奶心里是不是也很难过呀?”

“不会,你这么乖巧听话,奶奶高兴还来不及呢。”唐鹤云想安慰莉莉,不料莉莉却更担心奶奶,她请唐主任转告奶奶,不管是不是亲的,奶奶在她心目中,永远都是天下最好的奶奶。 快报记者 钟晓敏

都来自单亲家庭 五少年“同病相怜”结伴行窃

快报讯(记者 陈泓江)前晚,5个小男孩欲盗窃一辆电动车电瓶时,市民发现后报警,被全部抓住。然而,令民警惊讶的是,这5个男孩年龄只有十三四岁,全是单亲家庭的孩子。他们逃学上网相互认识后,想出来弄点钱花花,没想第一次结伴行窃就栽了。

“这几个小孩是干什么的?会不会是来偷车子的啊?”前晚9点左右,在下关新河一村居委会旁边,一市民发现5个小男孩鬼鬼祟祟地盯着一辆电动车,怀疑是小偷,赶紧拨打电话报警。

几分钟后,110民警赶到现场。5个小男孩见民警到来,顿时慌张起来,分头就跑,没跑多远就先后被抓住。“叔叔,我们这是第一次,求你放过我们吧!我们不是真的想做贼,我们是饿了,想偷个电动车电瓶换点钱买东西吃。”其中一个小男孩苦苦哀求民警。

在派出所,民警了解到,这5个男孩来自不同的中学,分别住在玄武、白下、下关等4个区。“他们父母都离异了,有的是跟父亲在一起,有的是跟母亲在一起,有的是跟母亲在一起,有的是跟母亲在一起,有的是跟母亲在一起。”

中一个小男孩还有盗窃涉案记录。”

“我们有着相同的遭遇,很谈得来,大家在网上很快成为了朋友。”一男孩说,他正上初二,因为父母离异,他跟着父亲经常被打骂,而且饥一顿饱一顿,他没有心思读书就偷偷逃学上网。前不久,他在网上聊天时,认识了另外4个也是父母离异的男孩。从此,5人时常相约一起逃学,利用自己的零花钱聚在一起上网玩。

另外一个男孩称,前晚,他们身上没钱了,无法上网,而且很饿,又都不想回家,“我们这才想偷点东西卖的。”

民警给5个男孩买来吃的后,对他们分别进行了批评教育,并逐一送他们回家。当民警要送最后一个男孩回家时,男孩却说:“你不要送我回去,我现在回家里也没有人,我妈现在肯定在外面和人打麻将了。”

父母离异,对孩子本来就是一个打击,不论是父亲还是母亲带着孩子,都应该照顾好孩子,关心好孩子,尽力让其健康成长,避免误入歧途。

(朱先生报料奖60元)

女网友狂点酒水 大学生没钱结账想跳楼

快报讯(记者 陈泓江)大三学生毕同学在网上认识一个女孩,前晚,女孩约他在一家茶楼见面。消费后,毕同学没钱结账,女孩却没影了。被店老板困住的毕同学想跳二楼窗户逃走不成,只好拨打同学电话求助。

前晚11点,下关阅江楼派出所接到报警电话,有一男子在热河路被一家黑店扣住了。民警联系报警人方知,报警人的同学和女网友见面时,落入了“陷阱”,被热河路都市情园茶楼以无线结账为由扣留。

“我上当了,那个女孩可能是这家茶楼的托儿。”在都市情园茶楼,毕同学懊悔地告诉民警。原来,几天前,他在网上认识了一位自称姓尚,从事服装设计的女友,双方很谈得来,相互交换了手机号。前晚,女孩发短信说心情不好,约他出来相陪。女孩约定在热河路广场见面,毕同学爽快地赴约了。“她说自己没吃饭,我要带她去吃肯德基,她不去,把我领进了这家茶楼,一到包间就狂点酒水。”

她说自己身上钱不多,只带了150元,她说她有钱付账,让我不要担心。”

毕同学称,那个女孩点了两瓶红酒,3杯咖啡、4罐雪碧以及一些果品。结账时,却要900元,女孩这时称身上钱也不够,要出去取钱,可等了半天,也没回来。“我打电话给她,她竟然说有事不能回来了,让我自己想办法付账,我这才发觉被骗。”毕同学见无法脱身,只好向同学求助。

都市情园茶楼的老板信誓旦旦地说,毕同学说那女孩是茶楼的“茶托”简直没道理,“我根本不认识那个女孩,而且许多酒水是毕同学自己点的。”双方被带到阅江楼派出所后,毕同学未付分文得以离开。目前,警方对此事正在进一步调查处理中。

(朱先生报料奖60元)

为了一点小事 当众殴打中学生

快报讯(通讯员 阿陈 见习记者 李梦雅)10月9日傍晚,中学生小刚和同学骑自行车回家,在涵洞口附近,遇到一辆私家车忽然打开车门,让他们差点摔倒,中学生随口发了几句牢骚,可车主为了这几句话,猛踩油门追上中学生,将人当众殴打致伤。

这个冲动的车主汤某,曾经是公交车驾驶员,事发当晚,他带着女友开着自己的轿车从水西门往南京汉中门方向行驶,车开至涵洞口天桥附近汤某停车去上厕所。

这时,坐在副驾驶位置上的汤某女友推开车门,正巧,小刚和同学骑车经过,差点撞上了忽然打开的车门。两个学生指责对方不注意观察,差点发生危险,随后就骑车离开了。

汤某回到车内,女友愤怒地述说了刚才的事,一件小事由此升级,被点燃情绪的汤某立刻开车向前,并很快在汉中门市民广场追上了两个学生。

“就是他!”女友指着小刚说。汤某二话不说,立即冲上朝小刚打了一巴掌,眼镜也被打飞了。接着,小刚又被汤某从自行车上打了下来,脸上血流如注。

身强力壮的汤某见小刚没有还手之力,便拳脚相加逞威,直至小刚倒在路旁小花坛处,群众围上来,汤某与女友驾车而去……

经医院诊断:小刚鼻骨骨折和肋骨垂直板骨折的损伤,结论已属轻伤。目前,南京市白下区检察院以故意伤害罪对汤某批准逮捕。

(文中人物系化名)

小偷“饥不择食” 收音机都不放过

快报讯(记者 王冕)“一觉醒来,连放在床头的半导体收音机都不见了!”昨天凌晨4点左右,家住南京汤山一温泉公寓10栋2楼的张先生听到房间里一阵细碎的响声,起床后被吓了一跳,阳台门大开,在床头的半导体收音机也不翼而飞。

“糟了,进了小偷!”张先生急忙查看家中情况,还好,除了那台收音机外,小偷并没有太大的“收获”。然而,此时邻居家也有了动静,张先生一问才知,原来附近两三户人家也同样遭到了小偷的光顾,一楼一住户家里,一件皮夹克和一双皮鞋也被小偷“顺手牵羊”。“真是怪了,这个小偷怎么什么东西都偷啊!”居民们猜测小偷可能已经“饥不择食”了。

“睡得好好的,突然听到房间里有脚步声,浑身汗毛都竖起来了。”张先生说,他大喊一声“什么人”,小偷“嗖”地一下就跳从阳台窗户蹿了出去,消失在夜色中。

接到居民的通知,小区物业的四名保安迅速展开行动,在小区内搜索可疑人员,然而没有发现小偷的身影,只得报警。目前,汤山派出所民警正在调查处理此事。

昨天,记者采访该物业公司时,物管经理表示,由于发现及时,幸好没有给居民造成太大的财产损失。



危险旅程

昨天,在中山门大街上,两位市民将一把长梯搭在前后两辆自行车上,并在人多车杂的马路上运输,实在危险。

快报记者 施向辉 摄

旅行团大巴遇车祸 1死2重伤

快报讯(记者 薛林)昨天上午8点40分,宁高高速公路柘塘段附近发生一起严重车祸,一辆外地旅行团大巴与一辆工程车相撞,造成一人死亡,两人重伤。

昨天上午10点左右,记者赶到机场高速公路收费站附近,通往宁高高速公路入口处已被封锁,大量过境车辆停在路边,记者发现地上到处是碎玻璃碴,工作人员正在清扫路面,清洗血迹。救援人员告诉记者,事发后,伤者全都被送到医院,两辆受损的车辆也被拖下高速公路。

昨天下午,记者联系了参与救援的溧水县消防大队匡中队长。“现场是一辆大巴与一辆工程车撞在一起,大巴挡风玻璃都碎了,车头严重变形,旅客有的头破血流,有的腿被座位卡住,伤得很重。”匡中队长说,“救援中,发现一名男子死在座位下,还有好多旅客被卡在座位之间,不能动弹。”

“当时有一辆轿车经过这里,司机听说是送伤者去医院救治,二话没说,他立即打开车门,协助我们把三名伤者抬上车,直接送到医

院。”匡中队长告诉记者,他们共发现23名旅客受伤,有一名旅客在车祸发生后,并没有受伤,从车厢里爬了出来,逃过一劫。

据了解,出事的大巴上共有25人,是外地一个旅行团。昨天上午,大巴从南京出发,当驶入宁高高速公路溧水柘塘段时,与前方一辆宁高高速公路工程车发生碰撞,结果造成两车不同程度损坏。

目前,有关部门正在处理此事。(吴先生报料奖80元)